

西红柿卖得比鸡蛋还贵呢

菜价上涨“恣”了菜农

往年一开春,菜价就开始走下坡路,今年却恰恰相反,菜价持续走高,尤其是尖椒、西红柿、黄瓜、西葫芦等,由本地蔬菜大棚内生产的“鲜菜”甚至出现大幅上涨,着实让济阳县菜农高兴了一把。相关专家提醒菜农不要跟风种植。

通讯员 张远辉 徐春亮
本报记者 梁越

以后改叫

“鸡蛋炒西红柿”

3月1日恰逢新市大集,上午8时许,两侧的摊位上已经摆满了五颜六色的新鲜蔬菜,前来赶集的人们不时讨价还价,过秤付钱,很是热闹。

“今年的西红柿价格还真不错!”菜农齐善礼说,如今品相好一些的西红柿,批发价达到了4.5元/斤,比鸡蛋的批发价都贵了7角钱。“以前都是西红柿炒鸡蛋,以后应当把这个菜改叫‘鸡蛋炒西红柿’了。”

齐善礼介绍,春节过后西红柿的价格一直就没低于每斤4元钱,已经持续了20多天。随后,齐善礼拿出手机,直接登录到济南七里堡蔬菜综合批发市场的网页,该市场公布的农产品价格行情显示,2月27日西红柿的批发价格每公斤8元钱。

百米长大棚

一茬收入5万元

价格好只是决定菜农收入的一部分,如果蔬菜产量上不去,价格再高也无济于事。根据以往经验,蔬菜价格上涨,一般都是因为天气原因蔬菜减产,供不应求造成的。然而,今年的蔬

菜产量并未降低。

徐治田是新市镇曹家村村民,2012年起种植了占地1.5亩的冬暖式蔬菜大棚。“现在我家的西红柿到了果实发育期,最适合的温度是20到25度,否则,番茄红素的合成就会受到严重干扰和破坏,果实不会转为正常红色。”

产量不减反增的说法,记者从崔寨镇蔡马村菜农韩奉刚那里也得到了证实。“今年天气较往年好,大棚光照充足,西红柿产量不错,100米长的大棚一茬产量可达上万斤。”韩奉刚说,按照目前的价格,单这一季西红柿就能收入5万元。

专家提醒

不宜盲目随大流

济阳县农业局的相关农业专家提醒,受市场因素影响,蔬菜价格波动较大,菜农不应盲目跟风。近期济南市叶类蔬菜价格出现上涨的主要原因,在于连续出现大雾天气,再加上之前的降雪,引起部分农产品价格上涨。

相关农业专家称,菜农在选择种植品种时,要有意识、及时客观地收集市场信息,注重种植品种数量的科学性和适用程度,结合棚室的土壤、水肥等条件以及自己的管理水平和种植经验科学选择,不要随大流盲目跟风。



新市镇不少菜农种植了西红柿。 本报记者 梁越 摄

相关新闻

垛石樱桃西红柿价高量大

一种植户半年卖了8万元

本报3月6日讯(记者 梁越 实习生 崔光红) 在享有“番茄之乡”美誉的垛石镇,经过科学试种,现已实现樱桃西红柿的规模化种植。据种植农户反映,今年市场价格较高,收入有望继续增加。

2月28日上午,记者来到垛石镇邢家村村民魏万良的樱桃西红柿大棚。穿过一个8米长的狭窄通道,一阵热浪扑面而来。当天室外只有7℃,魏万良和妻子则身着单衣在大棚内忙着灌

溉。魏万良擦把汗说,“现在正是成熟期,温度要保持在30℃左右。”

120米长的大棚里栽满了翠绿色的樱桃西红柿,棵棵一米多高的秧被一根根细线吊着,茎的上端盛开着一簇簇黄色的小花,中部长着密密麻麻的青果,下端结满红红的果实。

“我家栽种得比较早,9月开始栽培,11月份就进入采摘期。”魏万良说,采摘期平均七天摘一次,需要两个人两天摘四筐,能

摘800斤左右。“主要种的千禧,价格要比粉贝贝一斤贵一块多。”

据了解,千禧樱桃西红柿属于樱桃西红柿中的高档品种,色泽鲜亮,汁多味美,品质优良,市场价格较高。“今年价格不错,5元一斤,元旦最高到6.5元,加上2013年冬季温度较高,樱桃西红柿产量也大大提高。”魏万良笑着说,往年一年能卖10万元,今年到现在为止已经卖到了8万多。

立足实际促发展 夯实内涵求突破

曲堤镇三教小学打造优质环境,促进学生全面发展



校园巡礼

近年来,曲堤镇三教小学斩获较多奖项,一直秉承“享受优质教育、奠基快乐人生”的办学理念,促进学生全面发展。



▲▼曲堤镇三教小学环境整洁优美。



文/片 本报记者 梁越 通讯员 张继涛

推进教师队伍建设,提高教学水平

优秀学校的建设肯定少不了出色的教师队伍,三教小学拥有一支乐于奉献、勤奋工作、主动发展、业务精良、具有责任意识的人数较多的教师队伍。

三教小学努力加强师德师风建设,发挥榜样示范作用,不断升华师德教育。“我们建立多元的教师评价制度,从师德素养、工作态度、教育教学能力、教学实绩等方面对教师进行全面考核。”相关负责人说,考核结果

将作为评先树优和岗位聘任的主要依据。

据了解,三教小学根据教师专业发展不同阶段的需求,提供不同的校本培训内容,既开展基础性培训,如新课程标准、教师职业道德、教育案例等内容,“还开展发展性培训,安排参观学习、专题报告、校际交流等活动。”相关负责人说。

三教小学以教研组为基地,以教师为研究主体,发挥教研作

用,逐步形成教研组研修制度,合作研究解决教学中的实际问题。“通过课例研讨、公开观摩等方式,促进教师专业成长。”

创造展示机会也是三教小学提高教师队伍水平不可或缺的一部分。让每位老师不仅开放自己的课堂接受观摩与学习,也有机会进入他人课堂观摩学习,使学校成为学习共同体。“逐步形成校内公开教学制度。”相关负责人说。

三方联合共创优质德育环境

学生全面发展不仅要在智育上提高,更要为其创造良好的德育环境。为此,三教小学多方形成合力,与家庭、各村联合打造有利于小学生健康成长的空间,形成“全员、全程、全方位”的德育工作机制。

据悉,三教小学围绕学生良好行为规范的养成开展系列教育活动,“通过文明礼仪之星

评选及雏鹰争章等活动,发挥示范和引领作用,规范学生的行为习惯。”相关负责人说。

此外,随着留守儿童数量的增多,父母长期不在身边,孩子们的心理难免会发生一些变化。为此,三教小学建立起心理咨询室,器材配备到位。“建立心理健康教育档案,使留守儿童有健康的心理。”相关负责人说,

他们设立了亲情电话,方便留守儿童与父母沟通交流,排解成长烦恼。

学校还完善家长委员会制度,努力拓展家委会作用,“研究监护人和临时监护人如何进行家庭教育工作。”相关负责人说,这些举措从最大程度上取得教育社会化、社会教育化的效果。

人文教育促进学生全面发展

据了解,三教小学占地面积约6万平方米,绿地可用率多。“借济阳打造‘中国柳树之乡’契机,我们在学校大面积栽种垂柳。”相关负责人说,他们旨在充分挖掘垂柳“高而能下,条条不忘根本”的高贵品质。

此外,三教小学还在学生中开展书法、绘画教学和创作

活动,“不仅增强他们的艺术创造力,更能够陶冶他们的性情、洗炼个人品格。”有几位专业老师进行培养,真正把书法、绘画特色教学纳入学校的常规管理。

三教小学还确立特色教育领导小组,对书法、绘画教育教学进行系统安排,由教导处专门

在不违反课程设置的情况下每周安排书法、绘画课程,并成立以年级为单位的兴趣小组,下午课外活动时间集中练习。

“我们还开辟楼道书法、绘画文化长廊,展示部分优秀作品。”相关负责人说,类似举措对学生起到模范和引领作用,达到特色育人的目的。